І ВСЕРОССИЙСКАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «СТУДЕНЧЕСКИЕ НАУЧНЫЕ ИССЛЕДОВАНИЯ В СФЕРЕ ТУРИЗМА И КУРОРТНОГО ДЕЛА»

С 5 по 8 февраля СГУТиКД проводил І Всероссийскую студенческую научно-практическую конференцию «Студенческие научные исследования в сфере туризма и курортного дела». В ней приняли участие около 300 студентов СГУТиКД, в том числе из филиалов СГУТиКД в Анапе, пос. Геленджике, Новомихайловске, Омске и Нижнем Новгороде, а также студенты и преподаватели из Санкт-Петербурга, Белореченска, Пятигорска, Сургута, Крас-Улан-Уде, Астрахани, нодара, Ростова-на-Дону, Чебоксар.

На конференции обсуждался широкий круг вопросов, связанных с туристской деятельностью и развитием санаторно-курортной сферы в современной России и непосредственно в городе Сочи. Основными обсуждаемыми темами были технологии развития туризма и их экономичеправовые и социальноские, педагогические аспекты, компьютерное моделирование в туризме, охрана природы, воспроизводство рекреационных ресурсов, курортное строительство и формирование среди молодежи культа здорового образа жизни. Конференция проводилась семи секционным заседаниям, на которых были представлены более 300 докладов, вызвавших большой интерес у присутствующих. В ходе оживленного обсуждения результатов исследований студентов молодые участники открыли для себя много новых аспектов развития туристской и рекреационной деятельности в стране и, самое главное, возможности использовать свои знания и навыки в будущей профессии.

конференции Открытие стоялось в студенческом культурном центре. На пленарном интерес особый заседании слушателей вызвали доклады профессора A.A. Татаринова, профессора Г.М. Романовой и старшего преподавателя Е.В. Бочарниковой.

Доклад А.А. Татаринова - ректора СГУТиКД - «Статистические измерения в туризме: зарубежный и отечественный опыт» был посвящен проблеме статистических подсчетов в туризме. На данный момент ни в одном отечественном классификаторе нет отрасли под названием «туризм», что затрудняет учет в данной сфере. Что касается методов учета, то наиболее совершенным из всех предложенных на данный момент является метод сателлитного счета туризма. Он включает в себя методы математического моделирования, матрицы затрат-выработки и расчет мультипликативного эффекта в туризме.

^{*} Ермачков И.А. – староста СНК «Исторического краеведения», именной стипендиат Правительства Российской Федерации 2006–2007 гг., студент 4-го курса СГУТиКД.

Доклад Г.М. Романовой – проректора по науке СГУТиКД – «Исследование способов организации туризма и оценка сервиса в г. Сочи» содержал результаты анкетирования туристов, проведенного специалистами научного отдела и студентами СГУТиКД в городах Сочи и Анапа по заказу администрации Краснодарского края и Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Краснодарскому краю в 2006 г.

Доклад Е.В. Бочарниковой старшего преподавателя ТиКД и представителя заявочного комитета Сочи-2014 - «Конпроведения цепция Зимних Олимпийских Игр 2014 г.» был посвящен подготовке города к получению права на проведение Олимпиалы 2014. На данный момент в МОК отправлена заявочная книга, которая представляет собой бизнес-план проведения игр. Она включает в себя общие аспекты подготовки планирование спортивных ревнований.

Помимо выступлений ведущих ученых нашего вуза, на пленарном заседании были заслушаны доклады аспиранта Г.А. Сальникова и студентов И.А. Ермачкова, В.И. Улитиной, А.В. Невзоровой, чьи исследования под руководством научных руководителей (А.А. Черкасова, А.Р. Симонян, М.В. Малашенковой) заслуживают внимания всех участников конференции и служат ориентиром для дальнейшего развития творческого поиска молодежи.

конференции Участие \mathbf{B} 40 школьников дает надежду на продолжение сложившихся университете традиций научных исследований и в будущем. Благодаря деятельности Управления образования Администрации г. Сочи и Центра творческого развития и гуманитарного образования, ученики школ №№ 1, 7, 87, 92 и др. не только выступили с докладами, но и заняли призовые места, получив первые в их жизни награды за научные исследования.

По окончании секционных заседаний в день закрытия конференции прошла церемония награждения студентов, иногородних делегатов из других вузов и школьников, представивших наиболее интересные доклады. После конференции для наших гостей была организована обзорная экскурсия по городу, которую провел студент-историк И. Ермачков.

Проведение конференции накануне Дня российской науки является неслучайным. Именно молодежи предстоит внести свой вклад в развитие науки, процветание страны и улучшение качества жизни россиян. Проявленный интерес российских и даже иностранных студентов позволяет надеяться на то, что конфетрадиционной, ренция станет расширит географию своих участников, область представляемых научных исследований займет достойное место среди наиболее значимых мероприятий российского научного сообщества.

М.С. Романов*

^{*} Романов М.С. – аспирант СГУТиКД.